

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 524

20-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ മുരളി പെരുമ്പള്ളി, ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ, ശ്രീ കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്, ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ</p>	<p align="center">ശ്രീ കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് നടത്തുന്ന വികസന പരിപാടികൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി വിഭാഗ മേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളാണ് അംബേദ്കർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, കോർപ്പസ് ഫണ്ട് പദ്ധതി എന്നിവ.</p> <p>പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന അംബേദ്കർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രകാരം, ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നതും, മുപ്പതോ അതിലധികമോ പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്നതും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവശ്യമുള്ളതുമായ സങ്കേതങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ഓരോ കോളനിയിലും ഒരു കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. ഓരോ സങ്കേതത്തിന്റെയും വികസനാവശ്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയാണ് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടപ്പാക്കുന്നത്. റോഡ് നിർമ്മാണം, അഴുക്കുചാൽ നിർമ്മാണം, സോളാർ തെരുവ് വിളക്കുകൾ, ബയോഗ്യാസ് പ്ലാന്റ്, ഭവന പുനരുദ്ധാരണം, ആശയ വിനിമയ സൗകര്യം, കുടിവെള്ളസൗകര്യം, വൈദ്യുതീകരണം, സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മാണം, അടുക്കളത്തോട്ടം , വരുമാനദായക പദ്ധതികൾ (വനിതകൾക്കുള്ള സ്വയം തൊഴിൽ പദ്ധതി) മുതലായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് പരമാവധി ഒരു കോടി രൂപയാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു സങ്കേതത്തിനായി ചെലവഴിക്കുക. എം.എൽ.എ.മാരുടെ നേരിട്ടുള്ള മേൽനോട്ടത്തിലാണ് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം.</p>

പട്ടികജാതി ഉപപദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന മാനവ വിഭവശേഷി വികസന അടിസ്ഥാന ആവശ്യങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക വികസനം പോലുള്ള പദ്ധതികളിലുള്ള നിർണ്ണായക വിടവ് നികത്തുന്നതിനായി പ്രോജക്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള ശീർഷകമാണ് പട്ടികജാതി വികസനത്തിനായുള്ള കോർപ്പസ് ഫണ്ട്. പട്ടികജാതി ജനസംഖ്യയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി തുകയുടെ മൂന്നിലൊന്ന് ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചു നൽകുന്നു. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കുള്ള ജില്ലാതല കമ്മിറ്റിയുടെ അംഗീകാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലകളിൽ 25 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള പദ്ധതികൾക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകാവുന്നതാണ്.

പട്ടികജാതി മേഖലകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് നടത്തുന്ന വികസന പരിപാടികൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനായി ഡയറക്ടറേറ്റ് തലത്തിലും ജില്ലാ ബ്ലോക്ക് തലത്തിലും സത്യാര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. പദ്ധതി നിർവഹണ പുരോഗതി കൈവരിക്കാത്ത സ്കീമുകൾ പ്രത്യേകം അവലോകനം ചെയ്യുകയും ആവശ്യമായ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ജില്ലാതലത്തിൽ പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർമാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ പദ്ധതി പുരോഗതി അവലോകനയോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാന പദ്ധതിയാണ് അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് വികസന പദ്ധതി. പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളുടെ സമഗ്ര വികസനമാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിലെ ഭവനരഹിതരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഭവന നിർമ്മാണം, ഭവന പുനരുദ്ധാരണം, കുടിവെള്ള വിതരണ പദ്ധതികൾ, ശുചിത്വ പരിപാടികൾ, നടപ്പാത, നടപ്പാലം മുതലായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ, സാമ്പത്തിക വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വനിതകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായുള്ള ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ജീവനോപാധികളുടെ വിതരണം തുടങ്ങിയവയും ശിപാർശയനുസരിച്ച് ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ

		<p>സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും നിർവ്വഹണ ഏജൻസികളെ വിളിച്ചു കൂട്ടി വിലയിരുത്തിവരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി സംബന്ധിച്ചുള്ള പുരോഗതി വകുപ്പ് യഥാസമയം വിലയിരുത്തുന്നുണ്ട്.</p> <p>പദ്ധതികളുടെ കാര്യക്ഷമവും സുതാര്യവും സമയബന്ധിതവുമായ നടത്തിപ്പിന് നിയമസഭ നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ എം.എൽ.എമാരുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ മോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത മേഖലകളിൽ ഡിജിറ്റൽ സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി പൂർണ്ണമായും എത്തിയ്ക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) പട്ടികജാതി മേഖലകളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന അംബേദ്കർ ഗ്രാമ വികസന പദ്ധതിയിൽ ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പിനു കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന വിജ്ഞാൻവാടിയിലും ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ലഭ്യമാണ്. ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി ഇല്ലാത്ത പട്ടികവർഗ്ഗ സംരക്ഷണങ്ങളിൽ ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി ഇല്ലാത്തതായി കണ്ടെത്തിയ 1284 കോളനികളിൽ 1070 കോളനികൾ ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ സാമൂഹ്യ പഠന മുറികളിൽ ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇടമലക്കുടിയിൽ മാത്രം ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റിക്കായി 4.31 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തി ചെലവഴിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത മേഖലകളിൽ വീടുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി, പൂർത്തീകരണം, നവീകരണം എന്നിവ ലക്ഷ്യമാക്കി പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(സി) പട്ടികജാതി വിഭാക്കാരുടെ ഭവന പൂർത്തീകരണവും, പുനരുദ്ധാരണവും, നവീകരണവും ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള SAFE (Secure Accommodation and Facility Enhancement) പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ വരുമാന പരിധിയുള്ളതും 2010 ഏപ്രിൽ 1ന് ശേഷം ഭവന പൂർത്തീകരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതുമായ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളെയാണ് ടി. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഭവന നിർമ്മാണത്തിനോ, പുനരുദ്ധാരണത്തിനോ, പൂർത്തീകരണത്തിനോ സർക്കാർ ധനസഹായം ലഭിച്ചവരെയും മുൻവർഷങ്ങളിൽ അനുവദിച്ച ധനസഹായത്തിന്റെ അവസാന ഗഡു 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ കൈപ്പറ്റിയവരെയും ടി പദ്ധതിയിലേക്ക് പരിഗണിക്കുന്നതല്ല. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് 7000 പേർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ</p>

നിരക്കിൽ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഭൗതിക ലക്ഷ്യം നിശ്ചയിച്ച് പത്രപരസ്യത്തിലൂടെ അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിക്കുകയും ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിൽ നിന്നും അർഹരായവർക്ക് മുൻഗണനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത കണക്കിലെടുത്ത് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഭവന പൂർത്തീകരണവും പുനരുദ്ധാരണവും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ സേഫ് (Secure Accommodation and Facility Enhancement) എന്ന പദ്ധതി പുതിയതായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നടപ്പ് വർഷം ഭവന പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ജില്ലകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയ 1500 വീടുകൾ സേഫ് പദ്ധതിയിലെ 2.50 ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ജില്ലകൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സേഫ് പദ്ധതിയുടെ 2.50 ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കരാർ വച്ച് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി വീടുകൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ